# **CFDAB**

### 国家食品药品监管信息化标准

CFDAB/T 0303. 5-201X

# 食品药品监管信息基础数据元值域代码 第5部分:食品

(许可和日常监督检查部分)

Coding for value domain of food and drug administration information basic data element

Part 5: Food

(征求意见稿)

201X-XX-XX 发布 201X-XX-XX 实施

## 目次

前 言	111
1 范围	1
2 规范性引用文件	1
3 术语、定义和缩略语	1
4 代码表	1
4.1 食品生产许可信息代码	1
4.1.1 食品分类代码	1
4.1.2 保健食品分类代码	20
4.1.3 特殊食品类别代码	21
4.1.4 食品生产业务办理类型代码	21
4.1.5 食品生产许可证状态代码	21
4.1.6 食品生产补办原因代码	22
4.1.7 食品生产变更原因代码	22
4.1.8 食品生产核查事项代码	22
4.1.9 食品生产核查结论代码	23
4.2 食品经营许可管理信息代码	23
4.2.1 许可证状态代码	23
4.2.2 经营项目代码	24
4.2.3 主体业态代码	24
4.2.4 经济性质代码	24
4.2.5 业务办理类型代码	25
4.2.6 申请方式代码	25
4.2.7 委托事项及权限代码	25
4.2.8 核查结论代码	26
4.2.9 正副本标志代码	26
4.2.10 注销许可原因代码	26
4.2.11 撤销许可原因代码	26
4.3 食品日常监督检查管理信息代码	27
4.3.1 食品生产经营日常监督检查结果记录表的检查结果代码	27
	I

4.3.2	食品生产经营日常监督检查结果记录表的处理结果代码	. 27
4.3.3	食品生产日常监督检查项目	. 27
4.3.4	食品生产日常监督检查内容	. 28
4.3.5	保健食品生产日常监督检查项目	.30
4.3.6	保健食品生产日常监督检查内容	.30
4.3.7	食品销售日常监督检查项目	.34
4.3.8	食品销售日常监督检查内容	.34
4.3.9	餐饮服务日常监督检查项目	. 37
4 3 10	) 餐饮服务日常监督检查内容	37



#### 前言

CFDAB/T 0303《食品药品监管信息基础数据元值域代码》各部分将按照监管领域划分成机构、人员及具体业务领域的数据元值域代码。拟发布如下部分:

- ——第**1**部分:总则;
- ——第2部分: 机构、人员;
- ——第**3**部分:药品;
- 一一第4部分: 医疗器械;
- ——第 **5** 部分: 食品;
- 一一第6部分:化妆品。
- 本部分为 CFDAB/T 0303 的第5部分。
- 本标准依据 GB/T 1.1-2009 给出的规则起草。
- 本标准由国家食品药品监督管理总局信息中心提出。
- 本标准由国家食品药品监督管理总局科技和标准司归口。
- 本标准起草单位:

本标准主要起草人:

# 食品药品监管信息基础数据元值域代码 第 5 部分: 食品

#### 1 范围

CFDAB/T 0303 的本部分规定了食品药品监管信息中食品相关信息的数据元值域代码。 本部分适用于食品药品监管领域食品相关信息的表示、交换、识别和处理。

#### 2 规范性引用文件

下列文件对于本文件的应用是必不可少的。凡是注日期的引用文件,仅注日期的版本适用于本文件。 凡是不注日期的引用文件,其最新版本(包括所有的修改单)适用于本文件。

CFDAB/T 0303.1-2014 食品药品监管信息基础数据元值域代码 第1部分: 总则

#### 3 术语、定义和缩略语

CFDAB/T 0303.1-2014 界定的术语和定义适用于本文件。

#### 4 代码表

#### 4.1 食品生产许可信息代码

#### 4.1.1 食品分类代码

食品分类代码如下表所示:

表 1 食品分类代码表(CS05.02.001)

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
		01010	010101	通用(特制一等小麦粉、特制二等小麦粉、标准粉、普通粉、高筋小麦粉、低筋小麦粉、营养强化小麦粉、全麦粉、其他)	
01	粮食加工品	0101	小麦粉	010102	专用[面包用小麦粉、面条用小麦粉、饺子用小麦粉、馒头用小麦粉、发酵饼干用小麦粉、酥性饼干用小麦粉、蛋糕用小麦粉、糕点用小麦粉、自发小麦粉、小麦胚(胚片、胚粉)、其他]

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代 码	类别名称	品种代码	品种明细
				010201	大米
		0102	大米	010202	糙米
				010203	其他
				010301	普通挂面
		0103	挂面	010302	花色挂面
				010303	手工面
		0104	其他粮食加工品	010401	谷物加工品[高粱米、黍米、稷米、小米、黑米、紫米、红线米、小麦米、大麦米、裸大麦米、莜麦米(燕麦米)、荞麦米、薏仁米、蒸谷米、八宝米类、混合杂粮类、其他]
				010402	谷物碾磨加工品[玉米碜、玉米粉、燕麦片、汤圆粉(糯米粉)、莜麦粉、玉米自发粉、小米粉、高粱粉、荞麦粉、大麦粉、青稞粉、杂面粉、大米粉、绿豆粉、黄豆粉、红豆粉、黑豆粉、豌豆粉、芸豆粉、蚕豆粉、黍米粉(大黄米粉)、稷米粉(糜子面)、混合杂粮粉、其他]
				010403	谷物粉类制成品(生湿面制品、生干面制品、米粉制品、 其他)
				020101	菜籽油
				020102	大豆油
				020103	花生油
02	食用油、油脂及	0201	食用植物	020104	葵花籽油
02	其制品	0201	油	020105	棉籽油
				020106	亚麻籽油
				020107	油茶籽油
				020108	玉米油
				020109	米糠油

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代 码	类别名称	品种代码	品种明细
				020110	芝麻油
				020111	棕榈油
				020112	橄榄油
				020113	食用调和油
				020114	其他
				020201	食用氢化油
				020202	人造奶油(人造黄油)
			& m	020203	起酥油
		0202	食 用油脂制品	020204	代可可脂
				020205	植脂奶油
				020206	粉末油脂
				020207	植脂末
				020301	猪油
				020302	牛油
				020303	羊油
			<b>太田 寸 畑</b>	020304	鸡油
		0203	食用动物油脂	020305	鸭油
				020306	鹅油
				020307	骨髓油
				020308	鱼油
				020309	其他
		0301	酱油	030101	酿造酱油
00		0001	四四	030102	配制酱油
03		0302	食醋	030201	酿造食醋
				030202	配制食醋

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
				030301	谷氨酸钠(99%味精)
		0303	味精	030302	加盐味精
				030303	增鲜味精
				030401	稀甜面酱
				030402	甜面酱
				030403	大豆酱(黄酱)
		0304	酱类	030404	蚕豆酱
				030405	豆瓣酱
				030406	大酱
	0305			30407	其他
			调味料	030501	液体调味料(鸡汁调味料、牛肉汁调味料、烧烤汁、鲍鱼汁、香辛料调味汁、糟卤、调味料酒、液态复合调味料、其他)
				030502	半固态(酱)调味料[花生酱、芝麻酱、辣椒酱、番茄酱、风味酱、芥末酱、咖喱卤、油辣椒、火锅蘸料、火锅底料、排骨酱、叉烧酱、香辛料酱(泥)、复合调味酱、其他]
		0305		030503	固态调味料[鸡精调味料、鸡粉调味料、畜(禽)粉调味料、风味汤料、酱油粉、食醋粉、酱粉、咖喱粉、香辛料粉、复合调味粉、其他]
				030504	食用调味油(香辛料调味油、复合调味油、其他)
				030505	水产调味料(蚝油、鱼露、虾酱、鱼子酱、虾油、其他)
		H 1	040101	酱卤肉制品(酱卤肉类、糟肉类、白煮类、其他)	
04	肉制品	0401	热加工熟肉制品	040102	熏烧烤肉制品(熏肉、烤肉、烤鸡腿、烤鸭、叉烧肉、 其他)

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
				040103	肉灌制品(灌肠类、西式火腿、其他)
				040104	油炸肉制品(炸鸡翅、炸肉丸、其他)
				040105	熟肉干制品(肉松类、肉干类、肉脯、其他)
				040106	其他熟肉制品(肉冻类、血豆腐、其他)
		0402	发酵肉制	040201	发酵灌制品
		0402	品	040202	发酵火腿制品
		0403	预制调理	040301	冷藏预制调理肉类
		0403	肉制品	040302	冷冻预制调理肉类
				040401	肉灌制品
		0404	腌 腊 肉 制品	040402	腊肉制品
		0404		040403	火腿制品
				040404	其他肉制品
				050101	巴氏杀菌乳
		0501	液体乳	050102	调制乳
			10011 30	050103	灭菌乳
				050104	发酵乳
0.5	51 4.1 5			050201	全脂乳粉
05	乳制品			050202	脱脂乳粉
				050203	部分脱脂乳粉
		0502	乳粉	050204	调制乳粉
				050205	牛初乳粉
				050206	乳清粉

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
				050301	炼乳
				050302	奶油
				050303	稀奶油
		0503	其他乳制	050304	无水奶油
			品	050305	干酪
				050306	再制干酪
				050307	特色乳制品
			₩ / トӠ \ 牡	060101	饮用天然矿泉水
		0601	瓶(桶)装物	060102	包装饮用水(饮用纯净水、饮用天然泉水、饮用天然水、 其他饮用水)
		0602	碳酸饮料	060201	果汁型碳酸饮料
				060202	果味型碳酸饮料
				060203	可乐型碳酸饮料
				060204	其他型碳酸饮料
				060301	原茶汁(茶汤)
06	饮料			060302	茶浓缩液
				060303	茶饮料
		0000	茶(类)饮	060304	果汁茶饮料
		0603	料	060305	奶茶饮料
				060306	复合茶饮料
				060307	混合茶饮料
				060308	其他茶(类)饮料
		0604	果 蔬 汁 类及其饮料	060401	果蔬汁(浆)[原榨果汁(非复原果汁)、果汁(复原果汁)、 蔬菜汁、果浆、蔬菜浆、复合果蔬汁、复合果蔬浆、其 他]

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
				060402	浓缩果蔬汁(浆)
				060403	果蔬汁(浆)类饮料(果蔬汁饮料、果肉饮料、果浆饮料、 复合果蔬汁饮料、果蔬汁饮料浓浆、发酵果蔬汁饮料、 水果饮料、其他)
				060501	含乳饮料
		0605	蛋白饮料	060502	植物蛋白饮料
				060503	复合蛋白饮料
				060601	风味固体饮料
				060602	蛋白固体饮料
			固体饮料	060603	果蔬固体饮料
				060604	茶固体饮料
		0606		060605	咖啡固体饮料
				060606	可可粉固体饮料
				060607	其他固体饮料(植物固体饮料、谷物固体饮料、营养素固体饮料、食用菌固体饮料、其他)
				060701	咖啡(类)饮料
				060702	植物饮料
				060703	风味饮料
				060704	运动饮料
		0607	其他饮料	060705	营养素饮料
				060706	能量饮料
				060707	电解质饮料
				060708	饮料浓浆

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
				060709	其他类饮料
				070101	油炸方便面
		0701	方便面	070102	热风干燥方便面
				070103	其他方便面
07	方便食品	0702	其他方便	070201	主食类(方便米饭、方便粥、方便米粉、方便米线、方便粉丝、方便湿米粉、方便豆花、方便湿面、凉粉、其他)
			食品	070202	冲调类(麦片、黑芝麻糊、红枣羹、油茶、即食谷物粉、 其他)
		0703	调味面制品	070301	调味面制品
				080101	酥性饼干
				080102	韧性饼干
				080103	发酵饼干
				080104	压缩饼干
				080105	曲奇饼干
				080106	夹心(注心)饼干
08	饼干	0801	饼干	080107	威化饼干
				080108	蛋圆饼干
				080109	蛋卷
				080110	煎饼
				080111	装饰饼干
				080112	水泡饼干
				080113	其他饼干
09	罐头	0901	畜禽水产	090101	火腿类罐头
			罐头	090102	肉类罐头

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代 码	类别名称	品种代码	品种明细
				090103	牛肉罐头
				090104	羊肉罐头
				090105	鱼类罐头
				090106	禽类罐头
				090107	肉酱类罐头
				090108	其他
		0000	田芸/曲斗	090201	水果罐头(桃罐头、橘子罐头、菠萝罐头、荔枝罐头、 梨罐头、其他)
		0902	果蔬罐头	090202	蔬菜罐头(食用菌罐头、竹笋罐头、莲藕罐头、番茄罐 头、其他)
		0903	其他罐头	090301	果仁类罐头
				090302	八宝粥罐头
				090303	其他
		1001	VA V- 11   1	100101	冰淇淋
				100102	雪糕
10	VA VIII III			100103	雪泥
10	冷冻饮品	1001	冷冻饮品	100104	冰棍
				100105	食用冰
				100106	甜味冰
	速冻食品		速冻面米	110101	生制品(速冻饺子、速冻包子、速冻汤圆、速冻粽子、速冻面点、速冻其他面米制品、其他)
11		1101	食品	110102	熟制品(速冻饺子、速冻包子、速冻粽子、速冻其他面米制品、其他)
		1102	速冻调制食品	110201	生制品(具体品种明细)
				110202	熟制品(具体品种明细)

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
		1102	速冻其他	110301	速冻肉制品
		1103	食品	110302	速冻果蔬制品
				120101	焙烤型
		1201	膨化食品	120102	油炸型
		1201	NO TO K HH	120103	直接挤压型
				120104	花色型
12	薯类和膨化食品			120201	干制薯类
				120202	冷冻薯类
		1202	薯类食品	120203	薯泥(酱)类
				120204	薯粉类
				120205	其他薯类
				130101	硬质糖果
				130102	奶糖糖果
				130103	夹心糖果
				130104	酥质糖果
				130105	焦香糖果(太妃糖果)
				130106	充气糖果
13	糖果制品	1301	糖果	130107	凝胶糖果
				130108	胶基糖果
				130109	压片糖果
				130110	流质糖果
				130111	膜片糖果
				130112	花式糖果
				130113	其他糖果

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
			巧克力及	130201	巧克力
		1302	巧克力制 品	130202	巧克力制品
		1303	代可可脂 巧克力及 代可可脂	130301	代可可脂巧克力.
		1303	巧克力制品	130302	代可可脂巧克力制品
				130401	果汁型果冻
				130402	果肉型果冻
		1304	果冻	130403	果味型果冻
				130404	含乳型果冻
				130405	其他型果冻
		1401		140101	绿茶(龙井茶、珠茶、黄山毛峰、都匀毛尖、其他)
				140102	红茶(祁门工夫红茶、小种红茶、红碎茶、其他)
				140103	乌龙茶(铁观音茶、武夷岩茶、凤凰单枞茶、其他)
				140104	白茶(白毫银针茶、白牡丹茶、贡眉茶、其他)
			茶叶	140105	黄茶(蒙顶黄芽茶、霍山黄芽茶、君山银针茶、其他)
14	茶叶及相关制品			140106	黑茶[普洱茶(熟茶)散茶、六堡茶散茶、其他]
				140107	花茶(茉莉花茶、珠兰花茶、桂花茶、其他)
				140108	袋泡茶(绿茶袋泡茶、红茶袋泡茶、花茶袋泡茶、其他)
				140109	紧压茶[普洱茶(生茶)紧压茶、普洱茶(熟茶)紧压茶、 六堡茶紧压茶、白茶紧压茶、其他]
		1402	边销茶	140201	花砖茶
			- C N1 //	140202	黑砖茶

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
				140203	茯砖茶
				140204	康砖茶
				140205	沱茶
				140206	紧茶
				140207	金尖茶
				140208	米砖茶
				140209	青砖茶
				140210	方包茶
				140211	其他
				140301	茶粉(绿茶粉、红茶粉、其他)
		1403	茶制品	140302	固态速溶茶(速溶红茶、速溶绿茶、其他)
				140303	茶浓缩液(红茶浓缩液、绿茶浓缩液、其他)
				140304	茶膏(普洱茶膏、黑茶膏、其他)
				140305	调味茶制品(调味茶粉、调味速溶茶、调味茶浓缩液、 调味茶膏、其他)
				140306	其他茶制品(表没食子儿茶素没食子酸酯、绿茶茶氨酸、其他)
			140401	加料调味茶(八宝茶、三泡台、枸杞绿茶、玄米绿茶、 其他)	
		1404	)m = 1. +++	140402	加香调味茶(柠檬红茶、草莓绿茶、其他)
			调味茶	140403	混合调味茶(柠檬枸杞茶、其他)
				140404	袋泡调味茶(玫瑰袋泡红茶、其他)
				140405	紧压调味茶(荷叶茯砖茶、其他)
		1405	代用茶	140501	叶类代用茶(荷叶、桑叶、薄荷叶、苦丁茶、其他)
		1400	不即以工	140502	花类代用茶(杭白菊、金银花、重瓣红玫瑰、其他)

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
			140503	果实类代用茶(大麦茶、枸杞子、决明子、苦瓜片、罗 汉果、柠檬片、其他)	
				140504	根茎类代用茶[甘草、牛蒡根、人参(人工种植)、其他]
				140505	混合类代用茶(荷叶玫瑰茶、枸杞菊花茶、其他)
				140506	袋泡代用茶(荷叶袋泡茶、桑叶袋泡茶、其他)
				140507	紧压代用茶(紧压菊花、其他)
				150101	白酒
		1501	白酒	150102	白酒(液态)
				150103	白酒(原酒)
			葡萄酒及果酒	150201	葡萄酒(原酒、加工灌装)
				150202	冰葡萄酒(原酒、加工灌装)
		1502		150203	其他特种葡萄酒(原酒、加工灌装)
				150204	发酵型果酒(原酒、加工灌装)
15	酒类	1503		150301	熟啤酒
	III X			150302	生啤酒
			啤酒	150303	鲜啤酒
				150304	特种啤酒
		1504	黄酒	150401	原酒
		1904	/\ IH	150402	加工灌装
				150501	配制酒(露酒、枸杞酒、枇杷酒、其他)
		1505	其他酒	150502	其他蒸馏酒(白兰地、威士忌、俄得克、朗姆酒、水果白兰地、水果蒸馏酒、其他)

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
				150503	其他发酵酒[清酒、米酒(醪糟)、奶酒、其他]
		1506	食用酒精	150601	食用酒精
				160101	调味榨菜
				160102	腌萝卜
				160103	腌豇豆
		1601	酱腌菜	160104	酱渍菜
				160105	虾油渍菜
				160106	盐水渍菜
				160107	其他
		1602	蔬菜干制品	160201	自然干制蔬菜
16	蔬菜制品			160202	热风干燥蔬菜
				160203	冷冻干燥蔬菜
				160204	蔬菜脆片
				160205	蔬菜粉及制品
		1603	食用菌制品	160301	干制食用菌
				160302	腌渍食用菌
		1604	其他蔬菜制品	160401	其他蔬菜制品
				170101	蜜饯类
				170102	凉果类
15		1501	rào h	170103	果脯类
17	水果制品	1701	蜜饯	170104	话化类
				170105	果丹(饼)类
				170106	果糕类

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代 码	类别名称	品种代码	品种明细
		1702	水果制品	170201	水果干制品(葡萄干、水果脆片、荔枝干、桂圆、椰干、 大枣干制品、其他)
				170202	果酱(苹果酱、草莓酱、蓝莓酱、其他)
				180101	烘炒类(炒瓜子、炒花生、炒豌豆、其他)
18	炒货食品及坚果	1801	炒货食品及坚果制	180102	油炸类(油炸青豆、油炸琥珀桃仁、其他)
16	制品	1801	及至米利品	180103	其他类(水煮花生、糖炒花生、糖炒瓜子仁、裹衣花生、 咸干花生、其他)
				190101	再制蛋类(皮蛋、咸蛋、糟蛋、卤蛋、咸蛋黄、其他)
19	蛋制品	1901	蛋制品	190102	干蛋类(巴氏杀菌鸡全蛋粉、鸡蛋黄粉、鸡蛋白片、其他)
	X PAIN			190103	冰蛋类(巴氏杀菌冻鸡全蛋、冻鸡蛋黄、冰鸡蛋白、其他)
				190104	其他类(热凝固蛋制品、蛋黄酱、色拉酱、其他)
				200101	可可粉
				200102	可可脂
		2001	可可制品	200103	可可液块
20	可可及焙烤咖啡			200104	可可饼块
20	产品			200105	其他
				200201	焙炒咖啡豆
		2002	焙炒咖啡	200202	咖啡粉
				200203	其他
				210101	白砂糖
0.1	△ wit	0101	<b>水</b> 市	210102	绵白糖
21	食糖	2101	糖	210103	赤砂糖
				210104	冰糖(单晶体冰糖、多晶体冰糖)

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
				210105	方糖
				210106	冰片糖
				210107	红糖
				210108	其他糖(具体品种明细)
				220101	干制水产品(虾米、虾皮、干贝、鱼干、鱿鱼干、干燥裙带菜、干海带、紫菜、干海参、干鲍鱼、其他)
		2021	非即食水	220102	盐渍水产品(盐渍海带、盐渍裙带菜、盐渍海蜇皮、盐 渍海蜇头、盐渍鱼、其他)
		2201	产品	220103	鱼糜制品(鱼丸、虾丸、墨鱼丸、其他)
22	水产制品			220104	水生动物油脂及制品
				220105	其他水产品
		2202	即食水产品	220201	风味熟制水产品(烤鱼片、鱿鱼丝、熏鱼、鱼松、炸鱼、即食海参、即食鲍鱼、其他)
				220202	生食水产品(醉虾、醉泥螺、醉蚶、蟹酱(糊)、生鱼片、生螺片、海蜇丝、其他)
		2301	淀粉及淀粉制品	230101	淀粉[谷类淀粉(大米、玉米、高粱、麦、其他)、薯类淀粉(木薯、马铃薯、甘薯、芋头、其他)、豆类淀粉(绿豆、蚕豆、豇豆、豌豆、其他)、其他淀粉(藕、荸荠、百合、蕨根、其他)]
				230102	淀粉制品(粉丝、粉条、粉皮、虾片、其他)
23	淀粉及淀粉制品			230201	葡萄糖
				230202	<b>饴糖</b>
		2302	淀粉糖	230203	麦芽糖
				230204	异构化糖
				230205	低聚异麦芽糖
				230206	果葡糖浆

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
				230207	麦芽糊精
				230208	葡萄糖浆
				230209	其他
				240101	烘烤类糕点(酥类、松酥类、松脆类、酥层类、酥皮类、 松酥皮类、糖浆皮类、硬皮类、水油皮类、发酵类、烤 蛋糕类、烘糕类、烫面类、其他类)
				24102	油炸类糕点(酥皮类、水油皮类、松酥类、酥层类、水调类、发酵类、其他类)
		2401	热加工糕点	240103	蒸煮类糕点(蒸蛋糕类、印模糕类、韧糕类、发糕类、 松糕类、粽子类、水油皮类、片糕类、其他类)
				240104	炒制类糕点
24	糕点			240105	其他类[发酵面制品(馒头、花卷、包子、豆包、饺子、 发糕、馅饼、其他)、油炸面制品(油条、油饼、炸糕、 其他)、非发酵面米制品(窝头、烙饼、其他)、其他]
				240201	熟粉糕点(热调软糕类、冷调韧糕类、冷调松糕类、印模糕类、挤压糕点类、其他类)
				240202	西式装饰蛋糕类
		2402	冷加工糕	240203	上糖浆类
		2402	点	240204	夹心(注心)类
				240205	糕团类
				240206	其他类
		2403	食品馅料	240301	月饼馅料
			<b>кши1</b> 7	240302	其他
25	豆制品	2501	豆制品	250101	发酵性豆制品[腐乳(红腐乳、酱腐乳、白腐乳、青腐乳)、 豆豉、纳豆、豆汁、其他]

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
				250102	非发酵性豆制品(豆浆、豆腐、豆腐泡、熏干、豆腐脑、豆腐干、腐竹、豆腐皮、其他)
				250103	其他豆制品(素肉、大豆组织蛋白、膨化豆制品、其他)
		2601	蜂蜜	260101	蜂蜜
			蜂王浆(含	260201	蜂王浆
26	蜂产品	2602	蜂王浆冻干品)	260202	蜂王浆冻干品
		2603	蜂花粉	260301	蜂花粉
		2604	蜂产品制品	260401	蜂产品制品
27	保健食品	2701	保健食品	270101	保健食品产品名称
				280101	全营养配方食品
28	特殊医学用途配	2801	特殊医学用途配方食品	280102	特定全营养配方食品(糖尿病全营养配方食品、呼吸系统病全营养配方食品、肾病全营养配方食品、肿瘤全营养配方食品、肝病全营养配方食品、肌肉衰减综合症全营养配方食品,创伤、感染、手术及其他应激状态全营养配方食品、炎性肠病全营养配方食品、胃肠道吸收障碍、胰腺炎全营养配方食品、脂肪酸代谢异常全营养配方食品,肥胖、减脂手术全营养配方食品)
	方食品			280201	无乳糖配方或低乳糖配方
				280202	母乳营养补充剂
		2802	特殊医学用途婴儿	280203	乳蛋白部分水解配方
		2002	配方食品	280204	乳蛋白深度水解配方或氨基酸配方
				280205	早产/低出生体重婴儿配方
				280206	氨基酸代谢障碍配方
29	婴幼儿配方食品	2901	婴幼儿配	290101	婴儿配方乳粉(湿法工艺、干法工艺、干湿法复合工艺)

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代码	类别名称	品种代码	品种明细
			方乳粉	290102	较大婴儿配方乳粉(湿法工艺、干法工艺、干湿法复合 工艺)
				290103	幼儿配方乳粉(湿法工艺、干法工艺、干湿法复合工艺)
				300101	婴幼儿谷物辅助食品(婴幼儿米粉、婴幼儿小米米粉、 其他)
			婴幼儿谷	300102	婴幼儿高蛋白谷物辅助食品(高蛋白婴幼儿米粉、高蛋白婴幼儿小米米粉、其他)
		3001	类辅助食品	300103	婴幼儿生制类谷物辅助食品(婴幼儿面条、婴幼儿颗粒面、其他)
30	特殊膳食食品			300104	婴幼儿饼干或其他婴幼儿谷物辅助食品(婴幼儿饼干、 婴幼儿米饼、婴幼儿磨牙棒、其他)
		3002	婴幼儿罐装辅助食品	300201	泥(糊)状罐装食品(婴幼儿果蔬泥、婴幼儿肉泥、婴幼儿鱼泥、其他)
				300202	颗粒状罐装食品(婴幼儿颗粒果蔬泥、婴幼儿颗粒肉泥、 婴幼儿颗粒鱼泥、其他)
				300203	汁类罐装食品(婴幼儿水果汁、婴幼儿蔬菜汁、其他)
			其他特殊 膳食食品	300301	辅助营养补充品
				300302	其他
31	其他食品	3101	其他食品	310101	其他食品(具体品种明细)
32	食品添加剂	3201	食品添加剂	320101	食品添加剂产品名称(使用 GB2760、GB14880 或卫生计生委公告规定的食品添加剂名称;标准中对不同工艺有明确规定的应当在括号中标明;不包括食品用香精和复配食品添加剂)
			<b>Д</b> П Ш Т	320201	液体
		3202	食品用香精	320202	乳化
			-113	320203	浆(膏)状

类别代码	食品、食品添加 剂类别	子类别代 码	类别名称	品种代码	品种明细
				320204	粉末(拌和、胶囊)
		3203	复配食品添加剂	320301	复配食品添加剂明细(使用 GB 26687 规定的名称)

#### 4.1.2 保健食品分类代码

保健食品分类代码如下表所示:

表 2 保健食品分类表(CS05.02.003)

值	值含义
2701	片剂
2702	粉剂
2703	颗粒剂
2704	茶剂
2705	冲剂
2706	丸剂
2707	膏剂
2708	散剂
2709	硬胶囊剂
2710	软胶囊剂
2711	口服液
2712	饮料
2713	酒剂
2714	糖浆
2715	滴剂
2716	合剂
2718	饼干类
2719	糖果类
2720	糕点类
2721	液体乳类
2722	其他类别

#### 4.1.3 特殊食品类别代码

特殊食品类别代码如下表所示:

表 3 特殊食品类别代码表(CS05.02.014)

值	值含义
1	婴幼儿配方食品
2	特殊医学用途配方食品
3	保健食品
9	其他特殊食品

#### 4.1.4 食品生产业务办理类型代码

食品生产许可证业务办理类型代码如下表所示:

表 4 食品生产业务办理类型代码表(CS05.02.010)

值	值含义
1	首次
2	变更
3	延续
4	补办
5	注销
9	其他

#### 4.1.5 食品生产许可证状态代码

食品生产许可状态代码如下表所示:

表 5 食品生产许可证状态代码表(CS05.02.011)

值	值含义
10	有效
101	首次有效
102	延续有效
103	变更有效
20	过期
30	失效
301	注销
302	被撤销

303	被吊销
304	被撤回

#### 4.1.6 食品生产补办原因代码

食品生产补办原因代码如下表所示:

表 6 食品生产补办原因代码表(CS05.02.022)

值	值含义
1	遗失
2	损坏
9	其他

#### 4.1.7 食品生产变更原因代码

食品生产变更原因代码如下表所示:

表 7 食品生产变更原因代码表(CS05.02.023)

值	值含义
1	企业名称、生产地址名称、法定代表人(负责人)、住所发生变化
101	企业名称发生变化
102	生产地址名称发生变化
103	法定代表人(负责人)发生变化
104	住所发生变化
2	同类食品中增加新的食品品种或减少品种
201	同类食品中增加新的食品品种
202	同类食品中减少品种
3	增加食品类别导致设备布局和工艺流程发生变化
4	设备、设施发生变化
5	生产地址的迁移
6	产品执行标准发生变化
7	法律法规规定的变更的其他情形
9	其他

#### 4.1.8 食品生产核查事项代码

食品生产核查事项代码如下表所示:

表 8 食品生产核查事项代码表(CS05.02.028)

值	值含义
1	新申证
101	现场核查试制食品检验合格报告
2	变更
201	管理制度
202	人员管理
203	生产场所
204	设备设施
205	设备布局与工艺流程
9	其他

#### 4.1.9 食品生产核查结论代码

食品生产核查结论代码如下表所示:

表 9 食品生产核查结论代码表(CS05.02.030)

值	值含义	
1	通过现场核查	
2	未通过现场核查	
201	未通过现场核查	
202	不配合实施现场核查	
203	现场核查时生产设备设施不能正常运行	
204	存在隐瞒有关情况或提供虚假申请材料	
205	因申请人的其他主观原因	
3	中止现场核查	
301	因不可抗力原因,或其他客观原因导致现场核查无法正常开展的	
302	因申请人涉嫌食品安全违法且被食品药品监督管理部门立案调查的	

#### 4.2 食品经营许可管理信息代码

#### 4.2.1 许可证状态代码

许可证状态代码如下表所示:

表 10 许可证状态代码表(CS05.03.001)

代码	名称	说明
10	有效	

20	过期	
30	被撤销	
40	被吊销	
50	被撤回	由许可机关依法撤回 许可证
60	注销	

#### 4.2.2 经营项目代码

经营项目代码如下表所示:

表 11 经营项目代码表(CS05.03.002)

代码	名称	说明
01	预包装食品销售	
0101	预包装食品 (含冷藏冷冻食品) 销售	
0102	预包装食品 (不含冷藏冷冻食品) 销售	
02	散装食品销售	
0201	散装食品 (含冷藏冷冻食品) 销售	
0202	散装食品(不含冷藏冷冻食品)销售	
03	特殊食品销售	
0301	保健食品销售	
0302	特殊医学用途配方食品销售	
0303	婴幼儿配方乳粉销售	
0304	其他婴幼儿配方食品销售	
09	其他类食品销售	
10	热食类食品制售	
11	冷食类食品制售	
12	生食类食品制售	
13	糕点类食品制售	
14	自制饮品制售	
19	其他类食品制售	

#### 4.2.3 主体业态代码

主体业态代码如下表所示:

表 12 主体业态代码表(CS05.03.003)

代码	名称	说明
1	食品销售经营者	
2	餐饮服务经营者	
3	单位食堂	

#### 4.2.4 经济性质代码

经济性质如下表所示:

表 13 经济性质代码表(CS05.03.004)

代码	名称	说明
1	企业	
2	个体工商户	
3	农民专业合作社	
4	其他	

#### 4.2.5 业务办理类型代码

业务办理类型代码如下表所示:

表 14 业务办理类型代码表(CS05.03.012)

代码	名称	说明
1	新办	
2	变更	
3	延续	
4	补证	
5	注销	
6	撤销	
7	撤回	由许可机关依法撤回 许可证
8	换证	
9	其他	

#### 4.2.6 申请方式代码

申请方式代码如下表所示:

表 15 申请方式代码表(CS 05.03.013)

代码	名称	说明
1	到许可机关直接申请	
2	邮寄	通过信函方式
3	传真	
4	电子数据交换	
5	电子邮件	
6	电报	
7	电传	
8	其他	

#### 4.2.7 委托事项及权限代码

委托事项及权限代码如下表所示:

表 16 委托事项及权限代码表(CS 05.03.014)

代码	名称	说明
1	同意核对申请材料中的复印件并签署核对意见	
2	不同意核对申请材料中的复印件并签署核对意见	
3	同意修改自备材料中的填写错误	
4	不同意修改自备材料中的填写错误	
5	同意修改有关表格的填写错误	
6	不同意修改有关表格的填写错误	
7	同意领取《食品经营许可证》和有关文书	
8	不同意领取《食品经营许可证》和有关文书	
9	其他委托事项及权限(请详细注明)	

#### 4.2.8 核查结论代码

核查结论代码如下表所示:

表 17 核查结论代码表(CS05.03.027)

代码	名称	说明
1	符合规定	
2	限期整改	
3	不符合规定	
4	整改后符合规定	
5	整改后不符合规定	

#### 4.2.9 正副本标志代码

正副本标志代码如下表所示

表 18 正副本标志代码表(CS05.03.034)

代码	名称	说明
1	正本	
2	副本	

#### 4.2.10 注销许可原因代码

注销许可原因代码如下表所示:

表 19 依法注销许可原因代码表(CS05.03.040)

代码	名称	说明
1	食品经营许可有效期届满未申请延续的	
2	食品经营者主体资格依法终止的	
3	食品经营许可依法被撤回、撤销或者食品经营许可证被吊销的	
4	因不可抗力导致食品经营许可事项无法实施的	
9	法律法规规定的应该注销食品经营许可的其他情形	

#### 4.2.11 撤销许可原因代码

撤销许可原因代码如下表所示:

表 20 撤销许可原因代码表(CS05.03.041)

代码	名称	说明
1	食品药品监督管理部门工作人员滥用职权,玩忽职守,给不符合条件的申请人发放《食品经营许可证》	
2	食品药品监督管理部门工作人员超越法定权限发放《食品经营许可证》	
3	食品药品监督管理部门工作人员违反法定程序发放《食品经营许可证》	
4	食品经营者以欺骗、贿赂等不正当手段和隐瞒真实情况或者提交虚 假材料取得《食品经营许可证》	
9	依法可以撤销食品经营许可的其他情形	

#### 4.3 食品日常监督检查管理信息代码

#### 4.3.1 食品生产经营日常监督检查结果记录表的检查结果代码

食品生产经营日常监督检查结果记录表的检查结果代码表下表所示:

表 21 食品生产经营日常监督检查结果记录表的检查结果代码表(CS05.04.005)

值	值含义
1	符合
2	基本符合
3	不符合

#### 4.3.2 食品生产经营日常监督检查结果记录表的处理结果代码

食品生产经营日常监督检查结果记录表的处理结果代码表下表所示:

表 22 食品生产经营日常监督检查结果记录表的处理结果代码表(CS05.04.006)

值	值含义
1	通过
2	书面限期整改
3	食品生产经营者立即停止食品生产经营活动

#### 4.3.3 食品生产日常监督检查项目

食品生产日常监督检查项目代码如下表所示:

表 23 食品生产日常监督检查项目代码表(CS05.04.012)

值	值含义
1	生产环境条件
2	进货查验结果
3	生产过程控制

值	值含义
4	产品检验结果
5	贮存及交付控制
6	不合格品管理和食品召回
7	从业人员管理
8	食品安全事故处置
9	食品添加剂生产者管理

#### 4.3.4 食品生产日常监督检查内容

食品生产日常监督检查内容代码如下表所示:

表 24 食品生产日常监督检查内容代码表(CS05.04.013)

值	值含义
0101	厂区无扬尘、无积水,厂区、车间卫生整洁。
0102	厂区、车间与有毒、有害场所及其他污染源保持规定的距离。
0103	卫生间应保持清洁,应设置洗手设施,未与食品生产、包装或贮存等区域直接连通。
0104	有更衣、洗手、干手、消毒设备、设施,满足正常使用。
0105	通风、防尘、照明、存放垃圾和废弃物等设备、设施正常运行。
0106	车间内使用的洗涤剂、消毒剂等化学品应与原料、半成品、成品、包装材料等分隔放置,并有相应的使用记录。
0107	定期检查防鼠、防蝇、防虫害装置的使用情况并有相应检查记录,生产场所无虫害迹象。
0201	查验食品原辅料、食品添加剂、食品相关产品供货者的许可证、产品合格证明文件; 供货者无法提供有效合格证明文件的食品原料,有检验记录。
0202	进货查验记录及证明材料真实、完整,记录和凭证保存期限不少于产品保质期期满后 六个月,没有明确保质期的,保存期限不少于二年。
0203	建立和保存食品原辅料、食品添加剂、食品相关产品的贮存、保管记录和领用出库记录。
0301	有食品安全自查制度文件,定期对食品安全状况进行自查并记录和处置。
0302	使用的原辅料、食品添加剂、食品相关产品的品种与索证索票、进货查验记录内容一致。
0303	建立和保存生产投料记录,包括投料种类、品名、生产日期或批号、使用数量等。
0304	未发现使用非食品原料、回收食品、食品添加剂以外的化学物质、超过保质期的食品原料和食品添加剂生产食品。
0305	未发现超范围、超限量使用食品添加剂的情况。
0306	生产或使用的新食品原料,限定于国务院卫生行政部门公告的新食品原料范围内。

<b>丰</b> 岩和庙田苏县。初田王促健仓卫的原料上立合卫
未发现使用药品、仅用于保健食品的原料生产食品。
生产记录中的生产工艺和参数与企业申请许可时提供的工艺流程一致。
建立和保存生产加工过程关键控制点的控制情况记录。
生产现场未发现人流、物流交叉污染。
未发现原辅料、半成品与直接入口食品交叉污染。
有温、湿度等生产环境监测要求的,定期进行监测并记录。
生产设备、设施定期维护保养并做好记录。
未发现标注虚假生产日期或批号的情况。
工作人员穿戴工作衣帽,生产车间内未发现与生产无关的个人或者其他与生产不相关物品,员工洗手消毒后进入生产车间。
企业自检的,应具备与所检项目适应的检验室和检验能力,有检验相关设备及化学试剂,检验仪器设备按期检定。
不能自检的,应当委托有资质的检验机构进行检验。
有与生产产品相适应的食品安全标准文本,按照食品安全标准规定进行检验。
建立和保存原始检验数据和检验报告记录,检验记录真实、完整。
按规定时限保存检验留存样品并记录留样情况。
原辅料的贮存有专人管理,贮存条件符合要求。
食品添加剂应当专门贮存,明显标示,专人管理。
不合格品应在划定区域存放。
根据产品特点建立和执行相适应的贮存、运输及交付控制制度和记录。
仓库温湿度应符合要求。
生产的产品在许可范围内。
有销售台账,台账记录真实、完整。
销售台账如实记录食品的名称、规格、数量、生产日期或者生产批号、检验合格证明、销售日期以及购货者名称、地址、联系方式等内容。
建立和保存不合格品的处置记录,不合格品的批次、数量应与记录一致。
实施不安全食品的召回,有召回计划、公告等相应记录。
召回食品有处置记录。
未发现使用召回食品重新加工食品情况(对因标签存在瑕疵实施召回的除外)。
有食品安全管理人员、检验人员、负责人。

0702	有食品安全管理人员、检验人员、负责人培训和考核记录。
0703	未发现聘用禁止从事食品安全管理的人员。
0704	企业负责人在企业内部制度制定、过程控制、安全培训、安全检查以及食品安全事件 或事故调查等环节履行了岗位职责并有记录。
0705	建立从业人员健康管理制度,直接接触食品人员有健康证明,符合相关规定。
0706	有从业人员食品安全知识培训制度,并有相关培训记录。
0801	有定期排查食品安全风险隐患的记录。
0802	有按照食品安全应急预案定期演练,落实食品安全防范措施的记录。
0803	发生食品安全事故的,有处置食品安全事故记录。
0901	原料和生产工艺符合产品标准规定。
0902	复配食品添加剂配方发生变化的,按规定报告。
0903	食品添加剂产品标签载明"食品添加剂",并标明贮存条件、生产者名称和地址、食品添加剂的使用范围、用量和使用方法。

#### 4.3.5 保健食品生产日常监督检查项目

保健食品生产日常监督检查项目代码如下表所示:

表 25 保健食品生产日常监督检查项目代码表(CS05.04.016)

值	值含义
01	生产者资质情况
02	进货查验情况
03	生产过程控制情况
04	产品检验情况
05	产品标签、说明书情况
06	贮运及交付控制情况
07	不合格品管理和召回情况
08	从业人员管理情况
09	委托加工情况
10	食品安全事故处置情况
11	生产质量管理体系建立和运行情况

#### 4.3.6 保健食品生产日常监督检查内容

保健食品生产日常监督检查内容代码如下表所示:

表 26 保健食品生产日常监督检查内容代码表(CS05.04.017)

1	I	
	值	值含义

0101	生产许可证在有效期内。
0102	营业执照、生产许可证中相关信息一致。
0103	实际生产的保健食品在生产许可范围内。
0104	保健食品注册证书或备案凭证有效。
0105	实际生产的保健食品按规定注册或备案。
0106	注册或备案的保健食品相关内容发生变更的,已按规定履行变更手续。
0107	工艺设备布局和工艺流程、主要生产设备设施、食品类别等事项发生变化,需要变更
	食品生产许可证载明的许可事项的,已按规定履行变更手续。
0201	建立并执行原辅料和包装材料的采购、验收、贮存、发放和使用等管理制度。
0202	查验原辅料和包装材料供货者的许可证和产品合格证明;对无法提供合格证明的食品
	原辅料,应当按照食品安全标准进行检验。
0203	生产保健食品使用的原辅料与注册或备案的内容一致。
0204	建立并执行原辅料和包装材料进货查验记录制度,如实记录原辅料和包装材料名称、
	规格、数量、生产日期或生产批号、保质期、进货日期以及供货商名称、地址、联系
	方式等内容,并保存相关凭证。
0205	进货查验记录和凭证保存期限符合规定。
0206	出入库记录如实、完整,包括出入库原辅料和包装材料名称、规格、生产日期或者生
	产批号、出入库数量和时间、库存量、责任人等内容。
0207	原料库内保健食品原辅料与其他物品分区存放,避免交叉污染。
0208	原料库通风、温湿度以及防虫、防尘、防鼠设施等符合要求。
0209	对温湿度或其他条件有特殊要求的按规定条件贮存。
0210	原辅料按待检、合格和不合格严格区分管理,存放处有明显标识区分,离墙离地存放,
	合格备用的原辅料按不同批次分开存放。
0211	设置原辅料标识卡,标示内容应包括物料名称、规格、生产日期或生产批号、有效期、
	供货商和生产商名称、质量状态、出入库记录等内容。
0212	标识卡相关内容与原辅料库台账一致,应做到账、物、卡相符。
0301	按照经注册或备案的产品配方、生产工艺等技术要求组织生产。
0302	生产保健食品未改变生产工艺的连续性要求。
0303	生产时空气净化系统正常运行并符合要求。
0304	空气净化系统定期进行检测和维护保养并记录。
0305	建立和保存空气洁净度监测原始记录和报告。
0306	有相对负压要求的相邻车间之间有指示压差的装置,静压差符合要求。
0307	生产固体保健食品的洁净区、粉尘较大的车间保持相对负压,除尘设施有效。
0308	洁净区温湿度符合生产工艺的要求并有监测记录。

0309	有温湿度控制措施和相应记录。
0310	洁净区与非洁净区之间设置缓冲设施。
0311	生产车间设置与洁净级别相适应的人流、物流通道,避免交叉污染。
0312	原料的前处理(如提取、浓缩等)在与其生产规模和工艺要求相适应的场所进行,配备必
	要的通风、除尘、除烟、降温等安全设施并运行良好,且定期检测及记录。
0313	原料的前处理未与成品生产使用同一生产车间。
0314	保健食品生产工艺有原料提取、纯化等前处理工序的应自行完成,具备与生产的品种、
	数量相适应的原料前处理设备或者设施。
0315	工艺文件齐全,包括产品配方、工艺流程、加工过程的主要技术条件及关键控制点、
	物料平衡的计算方法和标准等内容。
0316	批生产记录真实、完整、可追溯。
0317	批生产记录中的生产工艺和参数与工艺规程一致。
0318	投料记录完整,包括原辅料品名、生产日期或批号、使用数量等,并经第二人复核签
	字。
0319	原辅料出入库记录中的领取量、实际使用量与注册或备案的配方和批生产记录中的使
0220	用量一致。
0320	与原辅料、中间产品、成品直接接触的容器、包材、输送管道等符合卫生要求。
0321	工艺用水有水质报告,达到工艺规程要求。
0322	水处理系统正常运行,有动态监测及维护记录。
0323	投料前生产车间及设备按工艺规程要求进行清场或清洁并保存相关记录,设备有清洁
0224	状态标识。
0324	更衣、洗手、消毒等卫生设施齐全有效,生产操作人员按相关要求做好个人卫生。
0325	定期对生产设备、设施维护保养,并保存记录。
0326	建立和保存停产、复产记录及复产时生产设备、设施等安全控制记录。
0327	记录和保存生产加工过程关键控制点的控制情况,对超出控制限的情况有纠偏措施及
0000	纠偏记录。
0328	现场未发现使用非食品原料、超过保质期的原辅料、回收保健食品生产保健食品的现
0401	象。
	设立独立的质量管理部门并有效运行。
0402	明确品质管理人员的岗位职责并按要求履职。
0403	落实原辅料、中间产品、成品以及不合格品的管理制度,保存完整的不合格品处理记
0404	录。
	落实原辅料、中间产品、成品检验管理制度及质量标准、检验规程。
0405	检测仪器和计量器具定期检定或校准。
0406	有仪器设备使用记录。

0407	检验人员有能力检测产品技术要求规定的出厂检验指标。
0408	按照产品技术文件或标准规定的检验项目进行检验。
0409	检验引用的标准齐全、有效。
0410	建立和保存检验的原始检验数据记录和检验报告。
0411	设置留样室,按规定留存检验样品,并有留样记录。
0412	企业自检的,检验室及相应的检验仪器设备满足出厂检验需要。委托有资质的检验机
	构进行检验的,签订委托检验合同并留存检验报告。
0413	产品执行标准符合法律法规的规定。
0501	标签、说明书符合保健食品相关法律、法规的要求。
0502	标签、说明书与注册或备案的内容一致。
0601	建立和执行与产品相适应的仓储、运输及交付控制制度和记录。
0602	根据保健食品的特点和质量要求选择适宜的贮存和运输条件。
0603	未将保健食品与有毒、有害或有异味的物品一同贮存。
0604	贮存、运输和装卸保健食品的容器、工器具和设备安全、无害,保持清洁。
0605	非常温下保存的保健食品,建立和执行贮运时的成品温度控制制度并有记录。
0606	每批产品均有销售记录,记录内容真实、完整、可追溯。
0701	建立并执行产品退货、召回管理制度。
0702	保存产品退货记录和召回记录。
0703	对退货、召回的保健食品采取补救、无害化处理或销毁等措施,并保存记录。
0704	向当地食品药品监管部门及时报告召回及处理情况。
0801	生产和品质管理部门的负责人为专职人员,符合有关法律法规对学历和专业经历要求。
0802	专职技术人员的比例符合有关要求。
0803	质检人员为专职人员,符合有关要求。
0804	采购管理负责人有相关工作经验。
0805	建立从业人员培训记录及考核档案。
0806	从业人员上岗前经过食品安全法律法规教育及相应岗位的技能培训。
0807	建立从业人员健康检查制度和健康档案,直接接触保健食品人员有健康证明,符合相
	关规定。
0901	委托双方签订委托协议并在有效期内。
0902	委托协议明确委托双方产品质量责任。
0903	委托方持有的保健食品注册批准证明文件有效。
0904	受托方具有相应的生产许可。
0905	受托方建立与所生产的委托产品相适应的质量管理文件。
	-

1001	制定保健食品安全事故处置预案。
1002	定期检查与生产的保健食品相适应的质量安全防范措施,并保存相关记录。
1003	发生保健食品安全事故的,建立和保存事故处置记录。
1101	定期对生产质量管理体系的运行情况进行自查,保证其有效运行。
1102	定期向食品药品监督管理部门提交生产质量管理体系自查报告。

#### 4.3.7 食品销售日常监督检查项目

食品销售日常监督检查项目代码如下表所示:

表 27 食品销售日常监督检查项目代码表(CS05.04.018)

值	值含义
01	经营资质
02	经营条件
03	食品标签等外观质量状况
04	食品安全管理机构和人员
05	从业人员管理
06	经营过程控制情况
07	市场开办者、柜台出租者和展销会举办者
08	网络食品交易第三方平台提供者
09	食品贮存和运输经营者
10	食用农产品批发市场
11	特殊食品

#### 4.3.8 食品销售日常监督检查内容

食品销售日常监督检查内容代码如下表所示:

表 28 食品销售日常监督检查内容代码表(CS05.04.019)

值	值含义
0101	经营者持有的食品经营许可证是否合法有效。
0102	食品经营许可证载明的有关内容与实际经营是否相符。
0201	是否具有与经营的食品品种、数量相适应的场所。
0202	经营场所环境是否整洁,是否与污染源保持规定的距离。
0203	是否具有与经营的食品品种、数量相适应的生产经营设备或者设施。
0301	检查的食品是否在保质期内。
0302	检查的食品感官性状是否正常。

0303	经营的肉及肉制品是否具有检验检疫证明。
0304	检查的食品是否符合国家为防病等特殊需要的要求。
0305	经营的预包装食品、食品添加剂的包装上是否有标签,标签标明的内容是否符合食品
	安全法等法律法规的规定。
0306	经营的食品的标签、说明书是否清楚、明显,生产日期、保质期等事项是否显著标注,
	容易辨识。
0307	销售散装食品,是否在散装食品的容器、外包装上标明食品的名称、生产日期或者生
	产批号、保质期以及生产经营者名称、地址、联系方式等内容。
0308	经营食品标签、说明书是否涉及疾病预防、治疗功能。
0309	经营场所设置或摆放的食品广告的内容是否涉及疾病预防、治疗功能。
0310	经营的进口预包装食品是否有中文标签,并载明食品的原产地以及境内代理商的名称、
	地址、联系方式。
0311	经营的进口预包装食品是否有国家出入境检验检疫部门出具的入境货物检验检疫证
	明。
0401	食品经营企业是否有专职或者兼职的食品安全专业技术人员、食品安全管理人员和保
	证食品安全的规章制度。
0402	食品经营企业是否有食品安全管理人员。
0403	食品经营企业是否存在经食品药品监管部门抽查考核不合格的食品安全管理人员在岗
	从事食品安全管理工作的情况。
0501	食品经营者是否建立从业人员健康管理制度。
0502	在岗从事接触直接入口食品工作的食品经营人员是否取得健康证明。
0503	在岗从事接触直接入口食品工作的食品经营人员是否存在患有国务院卫生行政部门规
	定的有碍食品安全疾病的情况。
0504	食品经营企业是否对职工进行食品安全知识培训和考核。
0601	是否按要求贮存食品。
0602	是否定期检查库存食品,及时清理变质或者超过保质期的食品。
0603	食品经营者是否按照食品标签标示的警示标志、警示说明或者注意事项的要求贮存和
	销售食品。对经营过程有温度、湿度要求的食品的,是否有保证食品安全所需的温度、
	湿度等特殊要求的设备,并按要求贮存。
0604	食品经营者是否建立食品安全自查制度,定期对食品安全状况进行检查评价。

0605         发生食品安全事故的,是否建立和保存处置食品安全事故记录,是否按规定上报所在地食品药品监督部门。           0606         食品经营者采购食品(食品添加剂),是否查验供货者的许可证和食品出厂检验合格证或者其他合格证明(以下称合格证明文件)。           0607         是否建立食用农产品进货查验记录制度,如实记录食用农产品的名称、数量、进货日期以及供货者名称、地址、联系方式等内容,并保存相关凭证。记录和凭证保存期限不得少于六个月。           0608         食品经营企业是否建立并严格执行食品进货查验记录制度。           0609         是否建立并执行不安全食品处置制度。           0610         从事食品批发业务的经营企业是否建立并严格执行食品销售记录制度。           0611         食品经营者是否张贴并保持上次监督检查结果记录。           特殊场所和特殊食品检查项目代码表         名称           0701         集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者的发展的基本区、公益需求证本、公益、公益、公益、公益、公益、公益、公益、公益、公益、公益、公益、公益、公益、
0606       食品经营者采购食品(食品添加剂),是否查验供货者的许可证和食品出厂检验合格证或者其他合格证明(以下称合格证明文件)。         0607       是否建立食用农产品进货查验记录制度,如实记录食用农产品的名称、数量、进货日期以及供货者名称、地址、联系方式等内容,并保存相关凭证。记录和凭证保存期限不得少于六个月。         0608       食品经营企业是否建立并严格执行食品进货查验记录制度。         0609       是否建立并执行不安全食品处置制度。         0610       从事食品批发业务的经营企业是否建立并严格执行食品销售记录制度。         0611       食品经营者是否张贴并保持上次监督检查结果记录。         特殊场所和特殊食品检查项目代码表       名称         0701       集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者
度而经营有来购食品(食品添加剂),是含量验供员有的好可能和食品品)检验合格证明 或者其他合格证明(以下称合格证明文件)。  是否建立食用农产品进货查验记录制度,如实记录食用农产品的名称、数量、进货日期以及供货者名称、地址、联系方式等内容,并保存相关凭证。记录和凭证保存期限不得少于六个月。  6608 食品经营企业是否建立并严格执行食品进货查验记录制度。  6609 是否建立并执行不安全食品处置制度。  6610 从事食品批发业务的经营企业是否建立并严格执行食品销售记录制度。  6611 食品经营者是否张贴并保持上次监督检查结果记录。  特殊场所和特殊食品检查项目代码表  代码 名称  6701 集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者
0607       是否建立食用农产品进货查验记录制度,如实记录食用农产品的名称、数量、进货日期以及供货者名称、地址、联系方式等内容,并保存相关凭证。记录和凭证保存期限不得少于六个月。         0608       食品经营企业是否建立并严格执行食品进货查验记录制度。         0609       是否建立并执行不安全食品处置制度。         0610       从事食品批发业务的经营企业是否建立并严格执行食品销售记录制度。         0611       食品经营者是否张贴并保持上次监督检查结果记录。         特殊场所和特殊食品检查项目代码表       名称         0701       集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者
度否建立复用农产品进货查验记录制度,如实记录食用农产品的名称、数重、进货口期以及供货者名称、地址、联系方式等内容,并保存相关凭证。记录和凭证保存期限不得少于六个月。  0608 食品经营企业是否建立并严格执行食品进货查验记录制度。  0609 是否建立并执行不安全食品处置制度。  0610 从事食品批发业务的经营企业是否建立并严格执行食品销售记录制度。  0611 食品经营者是否张贴并保持上次监督检查结果记录。  特殊场所和特殊食品检查项目代码表  代码 名称  0701 集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者
7(得少于六个月。         0608       食品经营企业是否建立并严格执行食品进货查验记录制度。         0609       是否建立并执行不安全食品处置制度。         0610       从事食品批发业务的经营企业是否建立并严格执行食品销售记录制度。         0611       食品经营者是否张贴并保持上次监督检查结果记录。         特殊场所和特殊食品检查项目代码表       名称         0701       集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者
0608       食品经营企业是否建立并严格执行食品进货查验记录制度。         0609       是否建立并执行不安全食品处置制度。         0610       从事食品批发业务的经营企业是否建立并严格执行食品销售记录制度。         0611       食品经营者是否张贴并保持上次监督检查结果记录。         特殊场所和特殊食品检查项目代码表       名称         0701       集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者
0609 是否建立并执行不安全食品处置制度。 0610 从事食品批发业务的经营企业是否建立并严格执行食品销售记录制度。 0611 食品经营者是否张贴并保持上次监督检查结果记录。 特殊场所和特殊食品检查项目代码表 代码 名称 0701 集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者
0610 从事食品批发业务的经营企业是否建立并严格执行食品销售记录制度。 0611 食品经营者是否张贴并保持上次监督检查结果记录。 特殊场所和特殊食品检查项目代码表 代码 名称 0701 集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者
0611 食品经营者是否张贴并保持上次监督检查结果记录。 特殊场所和特殊食品检查项目代码表 代码 名称 0701 集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者
特殊场所和特殊食品检查项目代码表 代码 名称 0701 集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者
代码 名称 0701 集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者
0701 集中交易市场的开办者、柜台出租者和展销会举办者,是否依法审查入场食品经营者
的许可证,明确其食品安全管理责任。
0702 是否定期对入场食品经营者经营环境和条件进行检查。
0801 网络食品交易第三方平台提供者是否对入网食品经营者进行许可审查或实行实名登
记。
0802 网络食品交易第三方平台提供者是否明确入网经营者的食品安全管理责任。
0901 贮存、运输和装卸食品的容器、工具和设备是否安全、无害,保持清洁。
0902   容器、工具和设备是否符合保证食品安全所需的温度、湿度等特殊要求。
0903 食品是否与有毒、有害物品一同贮存、运输。
1001 食用农产品批发市场是否配备检验设备和检验人员或者委托符合本法规定的食品检验
机构,对进入该批发市场销售的食用农产品进行抽样检验。
1002 发现不符合食品安全标准的食用农产品时,是否要求销售者立即停止销售,并向食品
药品监督管理部门报告。
1101 是否经营未按规定注册或备案的保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方乳粉。
1102 经营的保健食品的标签、说明书是否涉及疾病预防、治疗功能,内容是否真实,是否
载明适宜人群、不适宜人群、功效成分或者标志性成分及其含量等,并声明"本品不能
代替药物",与注册或者备案的内容相一致。

1103	经营保健食品是否设专柜销售,并在专柜显著位置标明"保健食品"字样。
1104	是否存在经营场所及其周边,通过发放、张贴、悬挂虚假宣传资料等方式推销保健食
	品的情况。
1105	经营的保健食品是否索取并留存批准证明文件以及企业产品质量标准。
1106	经营的保健食品广告内容是否真实合法,是否含有虚假内容,是否涉及疾病预防、治
	疗功能,是否声明"本品不能代替药物";其内容是否经生产企业所在地省、自治区、直
	辖市人民政府食品药品监督管理部门审查批准,取得保健食品广告批准文件。
1107	经营的进口保健食品是否未按规定注册或备案。
1108	特殊医学用途配方食品是否经国务院食品药品监督管理部门注册。
1109	特殊医学用途配方食品广告是否符合《中华人民共和国广告法》和其他法律、行政法
	规关于药品广告管理的规定。
1110	专供婴幼儿和其他特定人群的主辅食品,其标签是否标明主要营养成分及其含量。

#### 4.3.9 餐饮服务日常监督检查项目

餐饮服务日常监督检查项目代码如下表所示:

表 29 餐饮服务日常监督检查项目代码表(CS05.04.020)

值	值含义
1	许可管理
2	信息公示
3	制度管理
4	人员管理
5	环境卫生
6	原料控制(含食品添加剂)
7	加工制作过程
8	设施设备及维护
9	餐饮具清洗消毒

#### 4.3.10 餐饮服务日常监督检查内容

餐饮服务日常监督检查内容代码如下表所示:

#### 表 30 餐饮服务日常监督检查内容代码表(CS05.04.021)

值	值含义
0101	食品经营许可证合法有效,经营场所、主体业态、经营项目等事项与食品经营许可证
	一致。

0201	在经营场所醒目位置公示食品经营许可证。
0202	监督检查结果记录表公示的时间、位置等符合要求。
0203	在经营场所醒目位置公示量化等级标识。
0301	建立从业人员健康管理、食品安全自查、进货查验记录、食品召回等食品安全管理制
	度。
0302	制定食品安全事故处置方案。
0401	主要负责人知晓食品安全责任,有食品安全管理人员。
0402	从事接触直接入口食品工作的从业人员持有有效的健康证明。
0403	具有从业人员食品安全培训记录。
0404	从业人员穿戴清洁的工作衣帽,双手清洁,保持个人卫生。
0501	食品经营场所保持清洁、卫生。
0502	烹饪场所配置排风设备,定期清洁。
0503	用水符合生活饮用水卫生标准。
0504	卫生间保持清洁、卫生,定期清理。
0601	查验供货者的许可证和食品出厂检验合格证或其他合格证明,企业如实记录有关信息
	并保存相关凭证。
0602	原料外包装标识符合要求,按照外包装标识的条件和要求规范贮存,并定期检查,及
	时清理变质或者超过保质期的食品。
0603	食品添加剂由专人负责保管、领用、登记,并有相关记录。
0701	食品原料、半成品与成品在盛放、贮存时相互分开。
0702	制作食品的设施设备及加工工具、容器等具有显著标识,按标识区分使用。
0703	专间内由明确的专人进行操作,使用专用的加工工具。
0704	食品留样符合规范。
0705	中央厨房、集体用餐配送单位配送食品的标识、储存、运输等符合要求。
0706	有毒有害物质不得与食品一同贮存、运输。
0801	专间内配备专用的消毒(含空气消毒)、冷藏、冷冻、空调等设施,设施运转正常。
0802	食品处理区配备运转正常的洗手消毒设施。
0803	食品处理区配备带盖的餐厨废弃物存放容器。
0804	食品加工、贮存、陈列等设施设备运转正常,并保持清洁。
0901	集中消毒餐具、饮具的采购符合要求。
0902	具有餐具、饮具的清洗、消毒、保洁设备设施,并运转正常。
0903	餐具、饮具和盛放直接入口食品的容器用后洗净、消毒,炊具、用具用后洗净,保持
	清洁。